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Cíle předmětu (anotace):
Předmět je věnován diskurzivním a institucionálním proměnám moderního a současného české-
ho a světového výtvarného umění. Obsahem předmětu je rozvoj schopnosti orientace a kritické-
ho myšlení v kontextu středoevropského, evropského a světového výtvarného umění. Studující 
v rámci předmětu navštěvují a analyzují aktuální tuzemské a zahraniční výstavy a přehlídky výtvar-
ného umění. Studující tvůrčím způsobem reflektují získané poznatky při tvorbě autorské kriticko-
-polemické eseje.

Obsah předmětu:
V průběhu seminářů jsou studující formou diskuzí, vlastních prezentací a společných návštěv ak-
tuálních výstav seznámeni/seznámany s tématy: muzea a galerie českého a světového umění; 
české a světové přehlídky umění; periodika pro prezentaci současného umění; umělecké ceny 
a umělecká ocenění; sbírky moderního a současného umění; alternativní site-specific galerie; 
umění a veřejný prostor.

Požadavky pro udělení zápočtu:
	 > 	 aktivní práce v hodinách (tolerována 1 absence)
	 > 	 plnění zadaných úkolů a aktivní příprava na hodiny
	 > 	 vypracování autorské kriticko-polemické „eseje“ a její představení formou prezentace 
		  v semináři

Obsah a struktura kriticko-polemické „eseje“ a její prezentace:
>	 studující vybírají minimálně 3 významné zahraniční a/nebo české umělce/umělkyně, jejichž 

tvorbu spojuje jednotné téma či umělecká strategie (možno vycházet z tématu diplomové prá-
ce),

>	 představují vybrané umělce/umělkyně a jejich tvorbu se zaměřením na:
		  >	 světové/domácí přehlídky, jichž se účastnili,
		  >	 umělecká ocenění, která získali,
		  >	 autorské či skupinové výstavy, jichž se účastnili (studující detailněji představí alespoň 
			   jednu výstavu každého umělce/umělkyně, včetně instituce, v níž byla prezentována),  
>	 detailněji interpretují od každého umělce jedno vybrané dílo, na kterém lze nejlépe demon-

strovat zvolené téma, včetně jeho kritického zhodnocení (při interpretaci vycházejí z dříve na-
bytých zkušeností s interpretací díla v rámci studia, doporučení autoři: Jurečková, Goodman, 
Dytrtová),

>	 na závěr porovnají vybrané autory a jejich přístup ke zvolenému tématu (v čem se dané přístu-
py liší, co mají společného, jak je lze kategorizovat),

>	 při vypracování „eseje“ vycházejí z relevantních internetových zdrojů a minimálně jednoho 
zdroje tištěného (doporučeno vycházet z periodik pro prezentaci současného umění),

>	 u všech informací uvádějí odkazy na zdroje – (doporučená citační norma: ČSN ISO 690:2022),
>	 „esej“ představují formou prezentace v semináři (na prezentaci navazuje společná diskuze), 

poté odevzdávají, datum pro odevzdání: 1. 4. 2026.
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